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% - Pesynbrat, CUnbHO
oTnM4yaroTcs oT TpeHaa?

MoxxHO oTbpocuTsb!
B HekoTOpbIX cny4yasx....

. MoxHo oTbpocuTts!

B HekoTopbIX cny4asx....

B kakmux?

Pa3paboTtaH psig ctTaTUCTUYECKUX TECTOB



Tect no [OCT 11.002-73 ons

BbIOOPKM 13 HopMmanbHou [C
Kputepun PomaHOBCKOIO

NmeeTcsa n 3HavyeHun {xi}. n<20.
BbluncnsoT oTHOLEHWE npu BbibnpaemMmom yposHe P

b —x|

,B Xk — "nogos3puTteribHoe” 3Ha4YeHne
S)C
= —ZX — cpegHee apudpmeTnyeckoe
Z (‘xi - f)
S =122 — BblIbopo4yHoe CKO oTaernbHoro

n—1 pesynsrara n3mMepeHuil



YpoBeHb 3Ha4nmocTu Br = f(P,n)

BepOﬂTHOCTb Yucno I/I3MepeHI/Il7I n
P 4 6 8 10 12 15 20
0.01 1.73 | 216 | 243 | 262 | 2.75 | 2.90 | 3.08
0.02 1.72 | 213 | 237 | 254 | 2.66 | 2.80 | 2.96
0.05 1.71 | 210 | 227 | 241 | 252 | 264 | 2.78
0.10 169 | 200 | 217 | 2.29 | 2.39 | 249 | 2.62

[TIpoBepAOTCA KpanHUe YneHbl.

Ecnn 3 = BT, TO pe3ynsTaT oTOpackIBalOT U Oarnee
paccmaTtpuBatloT BbIbOpKY oO6beMomM (N — 1).




Kontepun 30

CuuTaetcs, YTo pe3ynbraT, BO3SHUKLLWN C
BeposATHOCTbLIO P < 0.003 manopeaneH.

COMHUTENBHLIN pe3yrnberaT Xi oTbpacbkiBaeTcs,
ecnu

> 30

|)?—xl.

CpeagHee n gucriepcua BelYNcnAaTcHa 6e3
yYeTa Xi.



Kputepun LLoBuHe

[Mpn n <10
[lpomax npu BbINONMHEHUN HEPABEHCTB:

(1.60c npun=3

1.700 npun=6
> 9

|)7—xl.
1.90 npun=38

2.00 npun=10



KocBeHHblE N3MepPEHUSA

* /IamepeHne NNoTHOCTK Tena.

0= M _ g3gelwmBanme

) - onpenenexue o6béma
* MlamepeHue anekTpUYeckon MOLLHOCTY.

P=U"-I
* B obwem cnyyae:

y=1(x,%,..%,)



3aKOH pacnpoCcTpaHEHUS
MOrPEeLLHOCTM.

[
M:Z]{af:

X; =X

- Ax

;
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Ob6ocHOBaHMe — pasnoXXeHne PyHKUUK N
nepemMeHHbIX B psaa Tennopa

I
{ ot f <@flﬁf2--m>=;{—@x Ax
Af !




« OObeanHAs pesyrnbTrat C 3aKOHOM CITOXKEHUS
aucnepcun.

e BennyunHbl Axi B3anMHO He3aBUCUMBbI.
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[Tony4yeHHble peaynbTaTbhl NONOXEHbI B
ocHoBy MW 2083-90



KocBeHHblE N3MepPEHUSA

[1Ba cny4as:

NMMHEenHasa 3aBMCUMOCTb
A OT X

A:Zn:bi-xl.
i=1

HenmMHenHas 3aBMCUMOCTb

A= f(x,,x,,..X,)



OnpeneneHne pesynbrara

KOCBEHHOIO USMEPEHUA

1. Pe3ynbrat KOCBEHHOIO
N3MepeHns

A= f(x,,x,,..X,)

2. CKO pesynbrarta

S(A? =Y {52}

i=1



3. 'paHnubl HCIT
O(p) - "\/Z b 02

4. nap =095k =1.1

O(p) MpeHebperatoT cryyaiiHoii NOrpeLHOCTbIO
S (A)
®(£) <0.8 [lpeHebperatoT cuctemaTmyeckom
S(4) NOrPeLLIHOCTLIO
0.8 < (p) tornfa A=k(e(p)+0O(p))

S(4)



B cnyyae HeNMHEWHOU 3aBUCUMOCTH

N9
bi_,zll@xi

3amMeyaHuna K anroputmy:
1. Tlpeanonaraetcsa, 4To pacnpegerieHne NorpeLlHoCTeN He
NPOTMBOPEYNUT HOPMASIbHOMY.

2. OrtcyTCcTBME KOPPENALUK Mexay apryMeHTamMmu A0IMKHO
NMPOBEPATHLCS.

3. [lpu nnHeapusaunu f(x) Heobxogmmo ybeauTca B MarocTu
OCTaTOYHbIX YI1IEHOB Pa3ioXeHUs



OueHKa norpeLLHoOCTeN

OAHOKPAaTHbIX N3MEPEHUN

Mo>XHO npeHebpeyb criy4anHOW COCTaBMSOLLEN
NOrpPeLUHOCTMN.

[1na npamMbIX NSMepPEHUN:

O(p) =k > 6

PesynbtaT B BUAe:
X £ O(p)

Anroputm otpaxkeH B M 1552-86 I'Cl



